

## ZNANSTVENI SKUPOVI ODRŽANI U 2025. GODINI NA FAKULTETU ZDRAVSTVENIH STUDIJA U RIJECI

### SCIENTIFIC MEETINGS HELD IN 2025 AT THE FACULTY OF HEALTH STUDIES, UNIVERSITY OF RIJEKA

Fakultet zdravstvenih studija 2025. godine bio je organizator i/ili domaćin brojnim skupovima koji su promovirali dobru kliničku praksu kroz znanstveno-istraživački rad. Na Fakultetu se održalo pet znanstvenih tribina, dva studentska kongresa, simpozij i panel-rasprava.

#### „Nasilno dijete ili nasilna zajednica? Ili oboje?“

Na Fakultetu zdravstvenih studija 11. veljače 2025. godine održala se znanstvena tribina pod nazivom „Nasilno dijete ili nasilna zajednica? Ili oboje?“ u organizaciji Katedre za javno zdravstvo. Moderatorice tribine bile su dr. sc. Gordana Šimunković, socijalni pedagog i prof. dr. sc. Iva Rinčić. Tribina je dala naglasak na dobrobit djece i nedostatak stručnjaka edukacijsko-rehabilitacijskog profila za pružanje pomoći i podrške djetetu, čime se smanjuje odgovornost zajednice i ulaganje u djecu. Djelovanjem na lokalnoj i nacionalnoj razini omogućit će se valorizacija znanja preventivnog djelovanja na široj zajednici.

#### „Jesu li tvoji bubrezi ok?“

U povodu Svjetskog dana bubrega 13. ožujka 2025. godine, u organizaciji Fakulteta zdravstvenih studija, Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i Kliničkog bolničkog centra Rijeka u suradnji s Hrvatskim društvom za nefrologiju, dijalizu i transplantaciju Hrvatskoga liječničkog zbora, Hrvatskom udrugom nefroloških medicinskih sestara i tehničara te Udrugom dijaliziranih i transplantiranih bolesnika Primorsko-goranske županije održana je javna znanstvena tribina „Jesu li tvoji bubrezi ok?“. Tribinu je vodio izv. prof. dr. sc. Ivan Bubić sa suradnicima. Tribina je omogućila prikazivanje važnosti multidisciplinarnog pristupa i povećavanje svijesti o preventivnim strategijama bubrežnih bolesti koje su u porastu. Također, provedena je akcija mjerenja krvnog tlaka i razine šećera u krvi građanima.

#### Studentski kongresi

Studenti Fakulteta zdravstvenih studija iznimno su aktivni u organiziranju studentskih kongresa. Tako su se 2025. godine na Fakultetu zdravstvenih studija održala dva studentska kongresa u organizaciji studenata studija Primaljstvo i Fizioterapija.

U organizaciji studenata druge i treće godine studija Fizioterapija 11. i 12. travnja 2025. godine održan je 5. stu-

dentski kongres INHEALTH. Kongres je ugostio izlagače i predavače sa Sveučilišta Sjever, Sveučilišta Libertas i Zdravstvenog veleučilišta u Zagrebu, uz sponzore. Ove godine su radovi koji su predstavljeni na kongresu uključivali teme iz područja fizioterapije, biomehanike, ortopedije, reumatologije i ginekologije.

Na Fakultetu zdravstvenih studija 5. svibnja 2025. godine održan je 3. Kongres studenata primaljstva. Cilj kongresa bio je poboljšanje znanja, vještina i prakse studenata prijediplomskih studija primaljstva o vođenju fizioloških poroda s naglaskom na protekciju perineuma tijekom porođaja i zbrinjavanju ozljeda međice. Na kongresu su sudjelovali izlagači iz susjednih zemalja, Bosne i Hercegovine i Slovenije. Sudionici su imali priliku sudjelovati na radionicama manualne perinealne protekcije koje su vodile djelatnice Katedre za primaljstvo, Magdalena Kurbanović, mag. med. techn., mag. obs. i Antonia Jelovica Hauptert, mag. nutr. clin., bacc. obs.

#### „Akademska pisanje – recikliranje teksta“

U okviru rasprave o važnosti i pravilnom recikliranju teksta u akademskom pisanju 25. travnja 2025. godine na Fakultetu zdravstvenih studija imali smo priliku ugostiti prof. dr. sc. Caryja Moskovitza s Duke Universityja s minucioznim životopisom u polju otvorene znanosti i akademskom pisanju. Tribinu je organizirala izv. prof. dr. sc. Ksenija Baždarić. Profesor Moskovitz naglasio je kako znanstvenici imaju potrebu višekratno koristiti neke dijelove svojih prethodno objavljenih publikacija u svrhu publiciranja recentnih studija. Profesor je istaknuo kako je važno poznavati transparentne metode recikliranja teksta koje neće dovesti u pitanje etičnost i legalitet publikacije.



## „Festival znanosti 2025.“

Od 5. svibnja do 10. svibnja 2025. godine održavao se Festival znanosti s temom „Mreže“. I ove je godine Fakultet zdravstvenih studija ponosni sudionik Festivala. Predavanja su se odvijala 7. i 9. svibnja 2025., a održale su ih:

1. izv. prof. dr. sc. Sandra Bošković, doc. dr. sc. Kata Ivanišević i doc. dr. sc. Agneza Aleksijević, na temu „Znanost u sestinstvu i mediji“
2. doc. dr. sc. Agneza Aleksijević, Ines Gazetić Baki i Barbara Juretić Vrankić, na temu „Nastup u medijima“
3. doc. dr. sc. Agneza Aleksijević, Andrea Rončević i Irena Stanić, na temu „Komunikacija s novinarima“
4. doc. dr. sc. Marija Spevan, na temu „Tkanje generacijske mreže: zajedništvo u različitosti“.

Tečaj „Razvoj zdravog djeteta, preventivne, dijagnostičke i terapijske mogućnosti češćih odstupanja“

Po prvi put u Rijeci, na Fakultetu zdravstvenih studija, održan je dvodnevni skup/tečaj 5. i 6. lipnja 2025. godine pod nazivom „Razvoj zdravog djeteta, preventivne, dijagnostičke i terapijske mogućnosti češćih odstupanja“. Tečaj su organizirali Fakultet zdravstvenih studija, Poliklinika „Prof. dr. sc. Milena Stojčević Polovina“ i Hrvatsko društvo za dječju ortopediju. Na tečaju se govorilo o razvoju djeteta po godinama starosti, prepoznavanju odstupanja, higijeni spavanja djeteta, deformacijama lokomotornog aparata te je praktično prikazana radionica „Baby Handling“. Uime Uprave Fakulteta i Katedre za kliničke medicinske znanosti I doc. dr. sc. Silvije Šegulja, dr. med. istaknuo je kako su tečajevi ovakve tematike neophodni za pravodobno prepoznavanje odstupanja od normalnog razvoja djeteta te da djelovanjem u razdoblju intenzivnog razvoja djeteta preveniramo nastanak komorbiditeta i stanja u odrasloj dobi.

## „2. Međunarodni simpozij palijativna skrb u praksi“

U sklopu Nacionalnog i europskog dana palijativne skrbi, na Fakultetu zdravstvenih studija 7. lipnja 2025. godine održan je drugi Međunarodni simpozij na temu „Palijativna skrb u onkologiji: stručnost, dostojanstvo i ljudski pristup“. Suradnici i izlagači na skupu bili su stručnjaci iz Doma zdravlja Primorsko-goranske županije, Kliničkog bolničkog centra Rijeka, Fakulteta za zdravstvene znanosti Celje, Slovenija, Europske organizacije medicinskih sestra ESNO i Hrvatskog društva medicinskih sestara anestezije, reanimacije, intenzivne skrbi i transfuzije. Kroz simpozij su se prikazali stanje, izazovi i prijedlozi poboljšanja suradnje i multidisciplinarnog pristupa u

palijativnoj skrbi, prvenstveno kupiranje bola kod onkoloških pacijenata te uključivanje zajednice u pružanju potpore palijativnim bolesnicima.

## „Mentalno zdravlje u strukovnim školama – AHEADinVET projekt“

Javnozdravstvena tribina o važnosti mentalnog zdravlja mladih, prvenstveno učenika i studenata, održana je 10. listopada 2025. godine. Organizatorica tribine, doc. dr. sc. Aleksandra Stevanović, naglasila je kako je pitanje mentalnog zdravlja izuzetno osjetljiva tema današnjeg društva. Naglasak tribine je u podizanju svijesti populacije, od društva do nastavnika, u vezi s mentalnim zdravljem mladih. Prof. dr. sc. Tanja Frančišković i izv. prof. dr. sc. Željko Jovanović naglasili su kako ključnu ulogu u prepoznavanju i prevenciji imaju obrazovne ustanove, kao što su škole i fakulteti. Profesor Jovanović istaknuo je kako je naš Fakultet obrazovao do sada 168 diplomiranih magistara sestinstva u području promocije i zaštite mentalnog zdravlja, što otvara nove puteve i mogućnosti skrbi izuzetno osjetljive generacije 21. stoljeća.

## „Osteoporoza i ja“

U povodu Svjetskog dana osteoporoze i Ružičastog listopada, 16. listopada 2025. godine na Fakultetu zdravstvenih studija održana je javnozdravstvena tribina „Osteoporoza i ja“ u organizaciji Fakulteta zdravstvenih studija sa suradnicima s Nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ-a, Medicinskog fakulteta te Zajednice sportova Primorsko-goranske županije, uz podršku Primorsko-goranske županije (projekt Zdrava županija) i Grada Rijeke (projekt Rijeka zdravi grad). Tribinu je organizirala pročelnica Katedre za temeljne medicinske znanosti, prof. dr. sc. Gordana Starčević-Klasan, uz podršku Udruga žena operiranih dojki Nada. Znanstvena tribina ugostila je brojne stručnjake koji su govorili o pravilnoj prehrani i preventivnim pregledima gustoće kostiju, utjecaju malignih bolesti na kvalitetu života te pravima pacijenata nakon prijeloma i organizaciji dobre patronažne skrbi. Gošće predavačice bile su:

1. izv. prof. dr. sc. Sandra Pavičić Žeželj, NZZJZPGŽ
2. prim. dr. sc. Ira Pavlović Ružić, Liga za borbu protiv raka
3. doc. dr. sc. Eva Smokrović.

Uz tribinu, studenti fizioterapije su demonstrirali praktične vježbe za jačanje kostiju i prevenciju osteoporoze, dok se na Trsatu u Parku narodnog heroja održalo nordijsko hodanje pod sloganom „Aktivan život za zdrave kosti; doprinesimo svi zajedno širenju poruke o važnosti prevencije i podrške u borbi protiv osteoporoze“.



### Panel „Sigurnost mladih u sportu i sportske inicijative za zdravlje – uloga programa EPIK“

Na Fakultetu zdravstvenih studija 21. listopada 2025. godine održala se panel-rasprava u sklopu europskog projekta EPIK Sport, koji je dio Erasmus+ projekata. Panel-diskusiju organizirala je Katedra za fizioterapiju, a sudjelovali su predstavnici partnerskih organizacija Hrvatske (Savez školskih sportskih društava Grada Rijeke kao vodeći partner te Fakultet zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci), Portugala, Italije, Srbije i Turske te predstavnik Grada Rijeke „Rijeka zdravi grad“, kao i studenti, treneri, fizioterapeuti, kineziolozi i svi ostali stručnjaci u domeni zdravlja djeteta. Naglasak je na promicanju zdravlja i razvoja mladih i djece kroz primjenu Edukacijskog paketa za prevenciju i intervenciju (EPIK) u trenajnom procesu, kako bi se ostvarili sigurnosni uvjeti bavljenja sportom.



### BIP PROJEKTI

Ove godine s Fakulteta zdravstvenih studija prijavljeno je nekoliko Erasmus+ Blended Intensive Programme (BIP) u sklopu Erasmus projektne godine 2024./2026.

1. ER+: Exercise Resilience – Empowering Critical Thinking. Tema BIP programa bila je razvijanje vještina kritičkog mišljenja i donošenja informiranih odluka kroz predavanja, rasprave, virtualne aktivnosti, razmjene ideja i praktičnog učenja. Voditelji BIP programa su: prof. dr. sc. Sandra Kraljević Pavelić, izv. prof. dr. sc. Željko Jovanović i doc. dr. sc. Marija Spevan. Program se održavao od 2. do 6. lipnja 2025. godine.
2. Tema BIP programa bila je razvijanje vještina studentskog mentorstva u području sestriinstva. Voditeljice BIP programa bile su izv. prof. dr. sc. Sandra Bošković i Marija Bukvić, MScN. Program se održavao od 9. do 13. lipnja 2025. godine.
3. AMANDA: Allergies Today – Managing Allergies with Know-How. Tema BIP programa donijela je uvid u suvremene dijagnostičke pristupe i multidisciplinarnu metodu upravljanja alergijama u područjima kliničke prakse, javnog zdravstva i imunologije. Voditelji BIP programa su: doc. dr. sc. Silvije Šegulja i doc. dr. sc. Marija Spevan. Program se održavao od 8. do 12. rujna 2025. godine.
4. VITAL: A journey through the human body: virtual and classical anatomy. Tema BIP programa je produbljivanje znanja o anatomiji čovjeka i poticanje suradnje među studentima iz različitih područja zdravstvenih znanosti. Također, kroz BIP program studenti su mogli uvidjeti inovativni program koji spaja virtualnu tehnologiju s klasičnim metodama poučavanja anatomije. Voditelji BIP programa su: prof. dr. sc. Gordana Starčević-Klasan, izv. prof. dr. sc. Bojan Miletić i asistentica Ivana Sović. Program se održao od 15. do 19. rujna 2025. godine.

Ivana Sović i  
Ksenija Baždarić